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Herrn
Präsidenten des Landtags
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Platz der Mainzer Republik 1
55116 Mainz

A

. Februar 2022

Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. Lea Heidbreder (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
betreffend
Förderprogramm "Stadt und Land"
- Kleine Anfrage Drs. 18/2187 -

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident,

die vorbezeichnete Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie 
folgt:

Zu den Fragen 1 und 2:

Die anliegende Tabelle (Anlage 1) enthält die im Rahmen des „Förderprogramms des 
Bundes für den Ausbau der Radweginfrastruktur in den Kommunen“ beantragten und 
bewilligten Baumaßnahmen. Es kann davon ausgegangen werden, dass sich die 
bewilligten Maßnahmen auch in der Umsetzung befinden. Die bewilligende Stelle für 
Vorhaben zur Umsetzung des Bundesförderprogramms Stadt und Land ist der 
Landesbetrieb Mobilität Rheinland-Pfalz (LBM).

Zu Frage 3:

Die Verwaltungsvereinbarung zur Umsetzung des „Förderprogramms des Bundes für 
den Ausbau der Radweginfrastruktur in den Kommunen“ wurde abschließend zwischen 
dem Bund und den Ländern am 22.12.2020 ratifiziert. Das Land Rheinland-Pfalz hat im 
Januar 2021 die kommunalen Spitzenverbände über das Programm informiert. 
Gleichzeitig haben das Land sowie der LBM auf der Homepage des MVWLW sowie auf 
der Homepage des LBM umfangreiche Informationen zum Sonderprogramm eingestellt.
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Diese sind abrufbar unter https://mwvlw.rlp.de/de/themen/verkehr/radverkehr/ und 
https://lbm.rlp.de/de/grossproiekte-themen/radverkehr/foerderprogramm-stadt-und-
land/. Ferner haben die Kommunen die Möglichkeit die Förderberatung Radverkehr per 
E-Mail: foerderberatung-radwege@lbm.rlp.de als auch über eine Flotline-Rufnummer 
0261-30 43 96 1 von Montag bis Freitag zwischen. 9.00 und 15.00 Uhr zu kontaktieren. 
Die Beratungsleistung erfolgt über einen externen Dienstleister, der in enger 
Abstimmung mit dem LBM die Projekte bespricht und die Förderberatung durchführt. 
Flierüber wird zum Sonderprogramm Stadt und Land beraten als auch zu allen anderen 
Fragen des Themas Radwegeplanung.

Daneben besteht für die Kommunen generell die Möglichkeit, sich beim LBM bezüglich 
Radverkehrsthemen und Förderfragen fachlich beraten zu lassen. Die interessierten 
Kommunen werden regelmäßig auf die enge Terminsetzung des Programmes 
hingewiesen. Bei der Planung, Antragstellung und Umsetzung werden sie soweit 
möglich durch den LBM beratend unterstützt.

Zu Frage 4:

Der LBM wird die in seiner Zuständigkeit liegenden Maßnahmen prioritär bearbeiten.

Die Bereiche Planung und Bau als auch der Bereich Förderung der 
Radverkehrsinfrastruktur beim LBM wurden mit zusätzlichen Personalstellen 
ausgestattet, um die Umsetzung der Förderprogramme gewährleisten zu können.

Zu Frage 5:

Das Land begrüßt und befürwortet ausdrücklich die Initiative des Bundes, die 
Radverkehrsinfrastruktur zu fördern. Aufgrund der häufig langen Vorbereitungszeiten 
von Radwegevorhaben für Planung, Baurechtsbeschaffung, Anträgstellung und 
Ausschreibung ist die Frist bis Ende 2023 aus Sicht der Landesregierung zu kurz 
bemessen.

Mit freundlichen Grüßen
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